
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO
(De Patrus Ananias, Birá do Pindaré, Nilto Tatto, João Daniel, Valmir Assunção)

Solicita informações ao General de Exército
Fernando  Azevedo  e  Silva,  Ministro  da
Defesa, referente ao acordo de cooperação
assinado  entre  o  Estado-Maior  da
Aeronáutica  e  Agência  Espacial  Brasileira
para  implantação  e  operação  do  Centro
Espacial de Alcântara, localizado do Estado
do Maranhão.

Senhor Presidente

Requeiro a V. Exa, com base no artigo 50, da Constituição Federal e na forma dos
artigos  24,  inciso  V  e  §  2°,  e  115,  inciso  I,  do  Regimento  Interno,  sejam  solicitadas
informações  ao  General  de  Exército  Fernando  Azevedo  e  Silva ,  Ministro  da  Defesa,
referente ao acordo de cooperação assinado entre o Estado-Maior da Aeronáutica e a
Agência Espacial Brasileira para implantação e operação do Centro Espacial de Alcântara,
localizado do Estado do Maranhão .

          O Centro de Comunicação Social da Aeronáutica publicou nota no dia 11 de maio,
sobre  assinatura  de  acordo  entre  o  Estado-Maior  da  Aeronáutica  e  Agência  Espacial
Brasileira, como reproduzimos abaixo:

“FAB e AEB assinam acordo relacionado ao Centro Espacial de Alcântara.
Documento firmado entre Estado-Maior da Aeronáutica e Agência Espacial Brasileira
estabelece atribuições e processos de trabalho nas fases de implantação e operação
do CEA.”

A Força Aérea Brasileira (FAB) e a Agência Espacial Brasileira (AEB) assinaram,
nesta  segunda-feira  (11/05),  em  Brasília  (DF),  o  Acordo  de  Cooperação  definindo
atribuições e processos de trabalho na fase de implantação e na fase de operação do
futuro Centro Espacial de Alcântara (CEA), no Maranhão. A assinatura do acordo é um dos
passos para viabilizar  o lançamento de veículos espaciais não militares empregando o
CEA.

O documento que celebra o Acordo foi assinado pelo Chefe do Estado-Maior da
Aeronáutica  (EMAER),  Tenente-Brigadeiro  do  Ar  Carlos  Augusto  Amaral  Oliveira;  pelo
Presidente da AEB, Carlos Augusto Teixeira de Moura; e pelo Presidente da Comissão de
Coordenação e Implantação de Sistemas Espaciais (CCISE), Major-Brigadeiro do Ar Paulo
Roberto  de  Barros  Chã. Participaram,  ainda,  do ato  o  Vice-Chefe  do  Estado-Maior  da
Aeronáutica,  Major-Brigadeiro  do  Ar  Sérgio  Roberto  de  Almeida,  o  Chefe  da  Terceira
Subchefia do Estado-Maior da Aeronáutica, Major-Brigadeiro do Ar João Campos Ferreira
Filho,  o  Vice-Presidente  da  CCISE,  Brigadeiro  do  Ar  José  Vagner  Vital,  o  Diretor  de
Transporte  Espacial  e  Licenciamento  da  AEB,  Brigadeiro  do  Ar  Paulo  Eduardo
Vasconcellos e o Assessor Especial da Chefia de Logística e Mobilização do Ministério da
Defesa, Brigadeiro do Ar Rogério Luiz Veríssimo Cruz. *C
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O  Chefe  do  Estado-Maior  da  Aeronáutica  disse  que  a  cooperação  firmada
estabelece uma matriz de responsabilidades para a consolidação do CEA. "Isso permitirá
que  a  gente  possa,  o  mais  rápido  possível,  ofertar  a  área  de  serviços  que  já  temos
disponível no atual Centro de Lançamento de Alcântara e, assim, concretizar o uso efetivo
do Centro Espacial", enfatizou o Tenente-Brigadeiro Amaral.

De acordo com o Presidente da AEB, a cooperação dá início à fase de contato com
empresas interessadas em utilizar as instalações de Alcântara para as atividades na área
espacial. "Esse acordo estabelece claramente quais são os limites de atuação de cada
Instituição. A AEB faz o trabalho inicial e cuida do licenciamento e, a partir disso, entrega o
processo para o Comando da Aeronáutica para que estabeleça os contratos. É um passo
importante para o início das atividades não militares em Alcântara", disse.

Diante dessa noticia, solicitamos as seguintes informações:

1) Quais os órgãos que participaram da discussão sobre o acordo de cooperação?
2) Quais os serviços previstos que serão liberados pelo acordo de cooperação?
3) Existe a participação da iniciativa privada neste acordo de cooperação? Como

será esta participação?
4) As comunidades quilombolas que residem na área serão impactadas com a

entrada  em  vigor  do  acordo  de  cooperação?  As  comunidades  foram
consultadas sobre o acordo de cooperação?

5) Solicitamos enviar cópia do acordo de cooperação assinado entre a Força Área
Brasileira (FAB) e a Agência Espacial Brasileira (AEB).

Atenciosamente

 

                                         Sala das Sessões, em 20 de maio de 2020.

 

         
PATRUS ANANIAS                                            BIRÁ DO PINDARÉ

Deputado Federal PT/MG                                   Deputado Federal PSB/MA

NILTO TATTO                                              VALMIR ASSUNÇÃO
Deputado Federal PT/SP                                     Deputado Federal PT/BA

       
JOÃO DANIEL

Deputado Federal PT/SE
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Requerimento de Informação
(Do Sr. Patrus Ananias )

 

 

Solicita informações ao General

de Exército Fernando Azevedo e Silva,

Ministro da Defesa, referente ao acordo de

cooperação assinado entre o Estado-Maior

da Aeronáutica e Agência Espacial

Brasileira para implantação e operação do

Centro Espacial de Alcântara, localizado do

Estado do Maranhão.

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD209450446400, nesta ordem:

 

 1  Dep. Patrus Ananias (PT/MG)

 2  Dep. João Daniel (PT/SE)

 3  Dep. Nilto Tatto (PT/SP)

 4  Dep. Valmir Assunção (PT/BA)

 5  Dep. Bira do Pindaré (PSB/MA)

CÂMARA DOS DEPUTADOS
Infoleg - Autenticador
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